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Compte rendu de la Commission de Quartier 
du Bruhly 

 
31 mars 2009 

 
 
 
 

 
1- Accueil  
 
A l’ouverture de la séance du 31 mars 2009 à 20h15, la Présidente souhaite la bienvenue à 
l’ensemble des membres de la commission. 
 
2- Points de l’ordre du jour  
 

A- Communications  
 

a) Aménagement carrefour rue F. Bach – rue de la Victoire 
     La commission est favorable à l’aménagement. Elle propose toutefois un 

ralentisseur en remplacement d’une éventuelle fermeture. Fermeture qui 
recueille un avis défavorable de la commission : isolement de la partie 
sensible du quartier. Si un aménagement paysager (bacs à fleurs….) 
pouvait compléter l’aménagement routier ce serait mieux ! 

 
b) Commerce de proximité 

Mme Da Silva informe la commission de l’ouverture prochaine d’une 
épicerie dans les locaux du restaurant « Aux trois goûts ». (Ancienne 
petite Coop). 

 
c) Comptes rendus des sorties  

De l’avis de tous, c’était des moments forts et enrichissants. Rencontres 
très positives avec les habitants : écoute et dialogue. 
Prévoir pour les jeunes une sortie polder, réserve naturelle, Rhin, avec 
pique nique. Les membres de la commission sont prêts à encadrer la 
sortie. 
 

● Sortie sur le terrain du 22/11/08 
 
Cette sortie a permis de : 

→ faire le tour à pieds,  de rencontrer les riverains - tant les des 
adultes, les ados que les plus jeunes d’entre eux.    

→  découvrir cette partie du quartier du Bruhly, reste à découvrir 
pareillement la partie pavillonnaire, 

→  dialoguer,  
→ dépasser pour certains d’entre nous nos ressentiments, 

revendications car nous avons abordé en direct un certain nombre 
de problème déjà recensés (incivilité, bruits, propreté…), 

→ proposer des actions. (Activité décoration de Noël),  
→adapter nos réponses aux problèmes vus sur le terrain, 
→faire connaître à certains habitants notre CQ. 
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● Rencontre jeunes du quartier du 13/02/09 
4 jeunes ont répondu à notre invitation. Ils ont exprimé des demandes, des 
manques, des difficultés tout en ayant conscience qu’il faudra travailler ces 
points dans le temps et ensemble. 
Ils souhaitent que le contact soit maintenu avec eux et qu’ils puissent être 
associés aux actions qui les concernent. 
 
Les aménagements qu’ils imaginent : 

→ Bancs et tables en béton (type échiquier) 
→  aire de jeux 
→ City parc : l’exemple de Gerstheim a souvent été cité.  
→ Abri ou kiosque, ils ont conscience pourtant que ce type de 

structure posera la question de l’occupation, il risque d’être investit 
par les plus grands. 

→ Réalisation d’une fresque : cette idée leur plaisait bien. Il s’agit en 
fait d’un « graff » dans le même esprit que la réalisation de la place 
des fêtes  

→ s’ouvrir aux autres quartiers d’Erstein : tous n’abordent pas cette 
question de la même manière, certaines personnes refusaient le fait 
qu’il y ait d’autres jeunes qui se rendent sur leur territoire. 
D’autres,  au contraire, seraient prêtes à ouvrir davantage  « portes 
et fenêtres » vers l’extérieur. Leur souhait étant de  donner une 
image différente que celle véhiculée jusqu’à présent.  

→ organiser une fête au Bruhly : groupe de reggae… 
 
B-  Réflexion-Action  
 
But : faire ressortir les demandes du quartier en vue d’une harmonisation avec les 
autres quartiers.  
 

a) Implantation de bancs et tables  
 
La commission propose une répartition dans de la ville. Lors de la 
discussion sont évoquées les nuisances nocturnes et la valorisation du 
« tour d’Erstein ». Pour prévoir les futures implantations, une sortie 
vélo est prévue le samedi 18 avril. RV : 14 h devant l’école du 
Mittelholz.  
Sortie annulée pour raison de pluie mais reportée à une date ultérieure. 
 

b) Aire de jeux  
 
Cet aspect est abordé de la même manière que le point précédent. Une 
sortie à vélo est nécessaire pour évaluer les besoins. 
  

c) Propreté 
 
- propreté générale douteuse autour des lieux de rencontre. 
- crottes de chiens !!! solutions : plus de distributeurs de sachets 

associés à des poubelles. 
- Constat : stationnement sauvage sur trottoirs en augmentation 
- Entretien des pistes cyclables à améliorer ; gestion : CG en dehors 

agglomération 
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d) Fête de quartier – Pique Nique familial 

 
- L’organisation de cette fête de quartier devra se faire avec les  

« moyens du bord ». Sont exclus chapiteau, concert, grosse sono…. 
La commune par contre fournirait les garnitures. 

- Quelques pistes : investir dans les richesses du quartier, les 
exploiter. Exposition, tombola gratuite, atelier/stand, questionnaire 
sur ressenti, associer le LEPA… 

- Lydia Charley propose d’associer la commission à la fête annuelle 
du quartier. Qu’elle soit force de proposition en matière d’idées 
d’animations pour les jeunes et moins jeunes. 
 

La préparation de cette fête se fera lors d’une réunion spécifique au 
printemps 2010 

 
3- Objectifs de la prochaine réunion + date 
 
Analyse du quartier à vélo + propositions de pistes à exploiter. 
 
Prévoir pour les jeunes une sortie polder, réserve naturelle, Rhin, avec pique nique. Les 
membres de la commission sont prêts à encadrer la sortie. 
 
 
4- Divers 
 
Réunion ouverte à tous les habitants à l’automne. 
Demande de contrôle de vitesse dans les zones 30 et rue du Port et Dr Schmidt. 
 
 
 
 

La Présidente, 
Nathalie DA SILVA. 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 


